
pea érdeklődik ; a gjilkosaá- 
m egrenditette 5f.

1380 február 3 án.
, :>i hivatal árjegyzései.)

I* 9.44-10.74 kr.
rszeres . 7.82—8.46 „
;i . 6.S4—7.32 „

foa . . . 3.74—4.06
. . . 3.10-3.58 „

_ eri . . 5.04—5 38 „
Lea . . . 5.38—5.70 „
Heskása. . 10.57 „
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— 1 kilo háj 50, 51, 52
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r Befizetési árak:
Hetyíee él pattan küldve

íSgy évre 10 írt. Negyed évre S ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes ssám — . 5 , 
Előttzaséöi pénz s minden közlemény : 
íő-piacz, V£08EY-hás, fél diáin t a ezer- 

keeztőeégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS ée if). CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében 0 a 
szerkesztős égnél. Egyebütt a poetahiva* 

talok útiáa.

DEBRECZEN. Hirdetési díj: A?

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debretien-vidékl „f&ggetleaaéf t párt44 küalüaye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

>-x>:

Öthasáboa petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetóeek, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i l t-t é ru-en megjelenő közlemény 

minden pulit sora 15 kr.
Név- vagy bénaentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A kormány többsége.
Debreczen, febr. 5.

Az összeférhetlenségi kérdés felett 
tegnap történt meg a szavazás, és a kor­
mány 9, mond kileucz szavazattal győ­
zött, s ezen kilencz szavazatban is ben- 
foglaltatik hat miniszter, és két államtitkár, 
tehát valósággal csak egy szavazattal 
gyó'zött.

Tehát ez az az országos tiszteletre­
méltó nagy többség, melylyel a kormány- 
párti lapok oly fennen dicsekesznek ?

Mikor egy kormány, melynek min­
den hatalma, minden jutalmazási képes­
ség a kezében van, és a mely kormány 
sem a hatalom gyakorlásában, sem a 
jutalmazásokban — a maga híveit ille­
tőleg — épen nem fukarkodik, bármely 
szavazásnál is csupán egyetlen szavazat- 
többséggel rendelkezik, az már nemcsak 
erkölcsileg, hanem tényleg is megbukott- 
nak tekintendő', s ilyen többséggel a 
kormányzásra csakis olyan ember mer 
vállalkozni, ki elő'tt az alkotmányosság 
semmi, s kinek van ugyan hivatása, de 
épen nem az ország érdekében.

Feltűnő volt a szavazásnál, hogy 
igen sok ellenzéki képviselő nem volt 
jelen.

Nagyon sok országos képviselő nem 
fogja fel jól hivatását, választóival s az 
országgal szemben elvállalt kö-j 
telezettségét, a mikor elégnekj 
tartja megválasztatását, s a napidijak és! 
szálláspénz nyugtázását, egyébként pe­
dig a gyűléseknek feléje sem néz, sőt 
némely része még a fővárosban sem tar­
tózkodik.

Az ellenzéki választóknak a válasz­
tások alkalmával teljes erőkifejtésre van 
szükségük, hogy csupán csak a haza jó­
léte iránti lelkesedéstől vezettetve a kor­
mányhatalom minden nyomásával szem­
ben győzelmet arassanak.

A választási harezot pedig nem azért, 
vívja az ellenzék, hogy megválasztott j 
képviselőjének megadja az országos kép­
viselői ezimet, hanem azért, hogy az a 
megválasztott képviselő az országházá-1 
ban az ellenzék nézetét minden perez-1 
ben védelmezze, azt győzelemre juttatni j 
igyekezzék.

A képviselői állással nemcsak tisz­
tesség, hanem kötelezettség, még pedig 
óriási felelősséggel járó kötelezettség is 
van egybekötve ; az olyan ellenzéki kép- j 
viselő, ki legtübbnyire minden szavazás-1 
nál meg nem jelenésével tünteti ki ma- ’ 
gát, többet árt az ellenzéknek, mintegy 
kormánypárti képviselő, és a választók-! 
nál épen olyan rósz hatást idéz elő, I 
mint a kormáaypártuak bármely hazael­
lenes művelete, mert a meg nem jelenés-1 
bői azt is lehetne következtetni, hogy a 
meg nem jelent ellenzéki képviselő a 
kormánypárttal egyetért, s nincs bátor­
sága a kormánynyal szemben a szava­
zások alkalmával megjelenni.

A bizalmat a választókban elölni,1 
liazaellenes bűn, s ha a magukat távol 
tartó képviselő urak akár nézetüket vál-1 
íoztatták meg — mi nem hihető — akár | 
pedig nem tartják magukat kötelezve az 
országos üléseken folytonosan jelen len- j 
ni, — inkább mondjanak le, hogy a vá- i 
1 asztuk olyan egyénekről gondoskodja­

nak, kik az ő érdeküket minden perez- 
ben hajlandók és készek nemesak a vi­
déken, hanem az országházban is véde­
ni s győzelemre juttatni.

El nem hárítható vád az az ellen­
zékre, hogy a tegnapi szavazásnál a 
kormány egy szavazattal gyó'zött, és 
több ellenzéki képviselő nem volt jelen 
a szavazásnál.

Minden ellenzéknek — hogy a maga 
meggyőződését érvényre juttathassa — 
főkötelessége a létező kormány megbuk­
tatása. Hogyan lehetne olyan ellenzék­
nek a kormányt megbuktatni, melynek 
tagjai a szavazások alkalmával nem csak 
nem tömörülnek, hanem még a szavazá- 

j son sem jelennek meg.
Az ellenzéknek mindég készen, min- 

! dég résen kell állaui, s egyetlen egy 
I esetet sem szabad elmulasztani, sőt a 
kedvező körülményeket megészlelve, fel­
idézni, ngyszólván meg teremteni kell, 
csak igy lehet az uralkodó, s a kor­
mány minden rendelkezését feltétetlenül 
teljesítő kormánypártot legyőzni.

Minden ellenzéki párt ez egyben 
egyet ért :

Tisza Kálmántól, a corruptió meg­
teremtőjétől, s nagy mesteréből az orszá­
got megszabadítani, ez pedig csak is 
úgy érhető el, ha minden ellenzéki kép­
viselő szigorúan teljesiti az ország s vá­
lasztóival szemben elvállalt kötelességét, 
s az ülésekben minden ellenzéki párt tel­
jes erővel jelenik meg.

Tisza Kálmán csakugyan frissíteni akarja 
kabinetjét. Kereskedelmi, közlekedési és hon­
védelmi minisztereket keres, miután Kemény 
és Péchy képteleneknek bizonyultak be tár- 
czájuk vezetésében. Szende állása pedig a Pa­
usz-féle eset óta tarthatatlan. Tisza fáradozá­
sait a minisztérium újjászervezése érdekében 
még eddig nem koronázta siker.

E N“ T

YOT1S KATA.
an. Irta Győry Yilmoa. 
látott 1330. íebr. 4-án.

Hazai erdészetünk.
Debreczen, febr. 5.

Nem hiába nevezték el hazánkat őseink 
„kis paradicsomnak“, bériben volt itt minden 
a mi az emberi lét fenntartásához szükséges. 
A róna dúsan ringatta arany kalászait, vizei 
ballal, hegyei nemes érczekkel telvék, miket 
beláthailan őserdő borított.

Es méitán kérdhetjük, hová tűntek mind­
ezek. A róna alig fizeti meg a keserves mun­
kát, a nemes érez napról-napra kevesbül, s a 
mi gyár iparunk, roppant vasat forgalmunk 
mellett íókellék erdőink ijesztő mérvben pusz­
tulásnak indulnak.

De hiszen — mondják némelyek — a 
mi gyáriparunk és vasat forgalmunknak nem 
annyira fára mint szénre van szüksége, az pe­
dig van bőven és kifogyhatatlanul.

Hanem a ki ezt hiszi az nagy járatlansá­
got árul el. Hiszen már ki van számítva hogy 
Angliában, mely hazánk széntermelése felett 
óriási magasban áll, az összes kőszén 250 ér 
alatt teljesen el lesz fogyasztva. Hogy hazánk­
ban nem tarthat tovább, az már csak azért is 
valószínű, mert a mi gyáriparunk még csak 
most kezd ernekedni és igy vele a fogyasztás 
is mindég nőni fog.

Világos, hogy a kőszén korszaknak egy­
szer vége lesz, s akkor előáll a kérdés, hogy 
mi lesz azután ?

Hát akkor bizony elővennénk azokat a 
szép őserdőket, hogy megnyissuk a „fa korsza­
kot“ ha hogy leimének már akkora őserdőink. 
Cssakhogy ha végig tekintünk hazai erdésze­
tünkön azt tapasztaljuk, miszerint ma már csak 
ott találhatunk számbavehető erdőket, hol a 
hely fekvése s nagy természeti akadályok mi­

att a fa szállítása nagy nehézségekbe ütközik. 
A hozzáférhető helyeken fogy, pusztul napon­
kint, nem agy, a hogy az ésszerű fogyasztás 
megengedné, hanem a hogy a tulajdonos sü- 
lyedt anyagi viszonyai s lelketlen speculáczió 
megkívánja. Mennyire kívánatos volna egy jé, 
czélszecü ás a mellett szigora törvény e pusz­
títás megakadályozására, azt csak majd a fa­
szükség beállásakor látják t-zok, a kik ha al­
kotnak is most olyan a milyen törvényt, de 
annak megtartásáról s az azt áthágók megbün­
tetéséről nem tartják szükségesnek gondol­
kozni.

Ha e pusztítás igy tart, nem kell nagyon 
sok idő arra, hogy legszebb erdőink kivessze­
nek. A bukó félen levő földes ur, hogy exis- 
tentiáját tovább tengethesse vágatja, irtatja er­
dőit s adja úgy a hogy veszik; neveti ha figyel­
meztetik, hogy tartsa meg a vágatási rendet 
(turmust) az övé az, és nem hiszi, hogy vala­
kinek joga volna az ő dolgába avatkozni. Ta­
vasszal aztán kiadja a vágást marha legelőnek 
s igy a gyenge hajtás letarolta tik, s a k ülőm­
ben erő teljes tőke kivész s pár év alatt a szép 
erdő helyén szántóföldek állanak.

Csak — hogy a példát közelebb érjük — 
tekintsünk városnak határán körül. Mily na­
gyot pusztult pár évtized alatt erdőségünk ; s 
csak ennyi idő még, és hires szép erdőségünk 
helyén nem lesz hol a legelő gulya a nap heve 
elől árnyékot találjon. A milyen mértékben 
nőnek például a nagy cserei kaszálók és szántó 
földek, természetesen olyan mértékben fogy 
az erdőség. Minden kaszanyomnyi tér egy sor 
fának helyét foglalja el, minden kapa csapás 
egy fát irt ki az utókor véghetetlen nagy ká­
rára. —

De igy van ez országszerte mindenütt; 
a pusztulás feltűnő — és az ennek megaka­
dályozására szolgáló lépések oly lassúk, hogy 
annak haladását nagyitó üvegen is alig lehet 
észre venni.

Erdőtörvényt, még pedig szigora erdő­
törvényt kérünk, de ne legyen az csak papírra 
irt malaszt, hanem minden izében megtartott 
és keresztül vitt törvény.

így — de csak is igy nézhetünk nyu­
godtan amaz idők elközelgése elé, midőn a 
„szén korszak“ után a „fa korszak“ fog be­
következni .

Országgyűlés.
— febr. 4-én.

Napirend : az ősszeférhetieuségről szó ló 
határozati javaslat első részének tárgyalása.

Tibád Antii előadó nem szándékozik 
az előtte elmondott vita anyaggal me­
lyen foglalkozni, mert szerinte az elmondot - 
tak 8/ie része nem tartozott a dologra.

Madarász József mindenekelőtt con- 
statálja, hogy előadó ma sem mondott mást, 
mint tegnap, csak hogy éieseobeu. — Ezután 
Molnár Aladár tegnapi beszédét ezáfolja ; 
majd Hegedűs Sándor szavaira reflektálva, azt 
mondja, hogy ő e dolognál nem ellenzéki, ha­
nem magasabb álláspontra emelkedik. 0 a 
közérdek szempontjából is kárhoztatja a kép­
viselőknek kormánybiztossá való kinevezteté- 
sét. Idézi Deák Ferenezuek egy idevágó mon­
dását. F.gyelmezteti a kormánypártot, hogy 
Deák Ferencz nem ő neki, hanem ép a kor­
mánypártnak volt vezére. Kéri indítványának 
elfogadását.

Tisza Kálmán : Madarász ellen pole­
mizálván, védi a bizottság javaslatát. Madarász 
József felszólalása után, ki a miniszterelnök 
által felre magyarázott szavait igazította helyre, 
névszerinti szavazás következett. 123 szavazott 
a bizottság javaslata mellett és 119 ellene. A 
kormánynak tehát 9 szótöbbsége volt.

Az indítvány második részét a ház vita 
nélkül elfogadta.

föl s azután Budapestre jönnek s valószínűleg 
a népszínházban mutatjákbe magukat.

+ Az egyetem köréből. A Zólyom me­
gyei illetőségű egyetemi polgárokat felhívta 
Ti 11 es Béla IV éves joghallgató, — hogy 
tegnap délután 5 órakor kígyó utczai lakásán 
jelenjenek meg, Grünwald Béla orsz. kép­
viselő urnák minapi lépése alkalmából való 
tiszteletünk kifejezésének módozatai iránt tar­
tandó eszme cserére. — A tud. és műegye­
temi olvasókör f. hó 11-én rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek főtárgya bizottsági tagok 
választása leend.

T Az utczai zavargások áldozatainak
hátrahagyott családjairól a főváros nem feled­
kezett meg. A polgármester Hajnal András 
bérkocsis özvegyének 200 frtot már kiutalvá- 
hyozott, Schwarz jogász anyja csak a rávonat­
kozó adatok beszerzése után fog segélyben ré- 
szesittetni.

T Füzesséry Sándorról a Királya el- 
meezi kerület képviselőjéről több lap ama hirt 
közölte, mintha az illető képviselő meghalt volna. 
Ez nem áll. A beteg állapota komoly a leg­
nagyobb mérvben, noha ma már valami cse­
kély javulás észlelhető; pillanatnyi veszélytől 
tartani azonban nem teljesen indokolt.

— A pápa egészségi állapotáról. Rómá­
ból sürgönyzik egy londoni lapnak: A pápa 
egészségi állapota aggodalmat kelt orvosaiban. 
0 szentsége ideglázban szenved és nagyon el 
van gyengülve, de azért makacsul ragaszkodik 
napi teendőinek elintézéséhez.

— Betlehemben az idén nagyon szigorú 
a tél. Deezember utóisó napjaiban oly magas 
hó esett, hogy a kapukat nem bírták kinyitni. 
A vidéken minden közlekedés megszűnt. Az 
olajfákban a hideg s a hó súlya nagy pusz­
títást tett. A rendkívüli tél miatt az arabok 
közt is nagy a nyomor.

Vidék,
— A „Debreozen* levelezése. —

H.-Böszörmóny, febr. 4.
Orömünnepet ült a városunkban pár év­

vel ezelőtt alakult „iparos olvasó kör“ febru­
ár 1-én, a midőn életrevalóságának s képes«é- 
gének oly jelét adta, melyből következtetnünk 
lehet, hogy iparos osztályunk a korral haladni, 
s a nagyobb városok iparosainak példáit kö­
vetni igyekszik.

Az örömünnep főtényezője Galánffy La­
jos helybeli kir. közjegyző ur volt, ki időt, 
fáradságot nem kiméivé, valódi lelkesedéssel 
karolta fel körünk ügyét.

Múlt január hó 1-én ugyanis egy darab 
aranyat tűzött ki azon kérdést leghelyesebben 
megoldd iparosnak : „mi különbség van a ezéh- 
rendszer s iparszabadság közt. Mindkettőnek 
előnyei s hátrányai.“

Három pályamű érkezett be. A bíráló­
bizottság a kitűzött jutalmat Hadházi Péter 
iparos olvasó-köri elnöknek Ítélte. — Galánffy 
Lajos ur méltányolva a másik két pályázó tö­
rekvését, s lelkesedést óhajrán kelteni az ügy 
iránt, — a második pályaművet 3, a harma­
dikat két darab tallérral tüntették ki. (Nyer­
ték Lada János és Kovács Mihály iparostár­
saim.)

Az iparos-kör Galánffy Lajos közjegyző 
urnák ezen nemesre, jóra buzdító tényeért kö­
szönetét nyilvánította, pártfogását továbbra is 
kikérvén.

Azt hiszem, valamennyi iparos-társam 
óhaját tolmácsolom, midőu nyilvánosságra ho­
zom egyletünk lelkes pártfogójának ezen ser­
kentő, buzdító cselekedetet.

Makiári Lajos,
iparos.

Irodalom és művészet.
X A népszínházból. „T i t u 11 ó had­

nagy“ a legközelebbi operette újdonság ének 
próbái úgy a főbb szereplők mint a karok 
számára megkezdődtek. „A szomszéd ur 
kakasából“ pedig ma már a rendelkezési 
próbát tartották, a darab sikerében színházi 
körök bizton hisznek.

Győry mint svéd- és spanyolfordiló, mél­
tán megérdemli a dicséretet; s mikor a fővá­
rosi sajtó ezért dicséri, igazságosan jár el. 
Egváltalában nem igazságos azonban akkor, 
mikor egv jeles fordító gyenge színművét szin­
tén ama szempontból magasztalja, mely szem­
pont előbbi jogos dicséretében vezérelte. Az 
ilyen dicséreteken nagyon meglátszik az isme­
retség hatása, s a föltétien — talán nagyon is 
jóakarata — hódoiás, mely tulajdonok minden 
kritikában inkább meglehetnek, mint egy fő­
városiban, mely dominál. Fájdalom, egy idő j 
óta — különösen a színmüveknél — tapasz-1 
táljuk ezt, úgy, hogy én legalább egyetlen 
Ilyen bírálatnak sem hiszek, mig Tamásként i 
ujjaimmal meg nem tapintom a Messiás sebeit. | 
S azt tapasztalom, hogy e tamáskodás éppen 
nem fölösleges a mai fővárosi kritikákkal 
szemben.

Nagyon sok színdarabot tudnék fölemlí­
teni, melyet a fővárosi lapok ilyen-amolyan ki­

tűnő és jeles termékeknek kiáltottak ki s mi­
kor megláttam: mosolyognom vagy boszan- 
kodnom kellett.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy az 
illető kritikus urak nem értenek a dologhoz, 
bár Beőthyt és Ábrányi Emilt kivéve, majd 
mindegyikre elmondhatnám ; hanem ha ezt nem, 
azt igenis mondom, hogy a fővárosi kritika 
bizonyos közelállók színmüveivel szem­
ben — legalább is nagyon elfogult. Mert hogy 
pár év óta, minden olyan darabban, melyet a 
fővárosi dythirambok szárnyai repítettek hoz­
zánk, csalódtunk: az tény; erre statisztikai 
adatokkal tudok szolgálni.

így csalódtunk a „NÓtáS K$tá“-ban is, 
melynek értéke nagyon távol áll attól a di­
csérettől, melylyel odafenn el balm ízták.

Nótás Kata ? Miért is uótás ez a Kata ? 
Mert nehány nótát elfuj ? Nagyon kevés ok 
arra nézve, hogy valaki ezért még nótás le­
gyen. Aztán ha legalább a nótái volnának szé­
pek ! De ezeknek is egyedüli érdemük, hogy 
nóták. Szentirmay Elemér egyáltalában nem 
tett ki velők magáért.

Mint drámai mü sem állja meg helyét. 
Jönnek, mennek benne az emberek anélkül, 
hogy cselekednének valamit. — Ez a kis 
cselekmény, a mi tartalmát tenné: amellett,

A fővárosból.
— febr. 4.

+ Eredeti török három tánezosnök jön­
nek a fővárosba. Legutóbb Becsben keltettek 
feltűnést táuczukkal. Ma Pozsonyban lépnek

Külföldi szemle.
— febr. 4.

— Egy ál-Kossuth. A new-yorki „Ame­
rican Correspondence“ szerint nagy feltűnést 
keltettek Amerikában egy Naphegyi nevű ur­
nák viselt dolgai, ki Kossuth Lajosnak adván 
ki magát, számtalan visszaélést követett el e 
nagy név köpenye alatt. S pedig Eckartnak, 
az Egyesült Államok venezuelei consulának 
pártfogása mellett, a kit úgy látszik, egészen 
sikerült a szédelgőnek elcsábítani. A kalandor 
kilétét és üzelmeit a „Philadelphia Times,“ 
egy független köztársasági lap derítette ki 
végre. Mi történt a jó madárral tovább, nem 
említi a lap.

— Uj tenger alatti táviró. Az „Eastern- 
Extension, ausztráliai és chin li társaság“ je­
lenti, hogy kettős kabele Ausztráliába immár 
elkészült. Az uj kábel közvetlenül köti Össze 
Siugaporet Banjoevangiával, s igy most Jáván 
keresztül is lehet sürgönyöket küldeni.

Mindenféle.
%* A hirdetésekről. Egy hirdető követ­

kezőleg vélekedik a hirdetésekről: Először meg 
sem nézik a hirdetést, másodszor nézik, har­
madszor elolvassák a eimét, negyedszer a tárgy 
árát nézik és hol kapható, ötödször a feleség­
gel beszélik meg, hatodszor beleegyezik az 
asszony, hetedszer megveszik. A tanulság eb­
ből az, hogy hétszer kell hirdetni.

%* Érdekes statisztika Francziaország 
1700 nő irói közül 1100 lakik a délvidéken, 
a többi Párisban. Ezek közül 1000 ir novel­
lákat és ifjúsági iratokat, 150 tankönyveket, 
200 költeményeket farag. 2150 női műrész kö­
zül . 107 szobrász. 602 olajképeket fest, 193 
miniaturista, 754 porezellánra fest, 494 viz és 
legyező-festményeket készít. A 2150 női kép­
zőművészek közül körülbelől 700 an laknak 
Párisban.

*#* Mesterséges jéggyártás. Bostonban 
legközelebb egy mesterséges jéggyártó társu­
lat alakult, mely naponkint óriási kristályosz­
lopokat készít. Ez oszlopok egész súlya 10— 
12 ezer font előállítási költsége pedig v nnán- 
kint 85 cent.

*** Elektro-technikus egylet alakult de- 
czember 29-én Berlinben, melynek feladata 
lesz a villanyosság terén újabb időben oly 
meglepő módon fellépő vívmányokat figvelem- 
mel kisérni, a villanyosság alkalmazását előse­
gíteni minden lehető ágban, felolvasások, ülé­
sek, folyóiratok által terjeszteni annak ügyét.
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Az uzsora.
Debreczen, feli-. 4.

Az uzsorás, és uzsorásokat meglehetősen 
tárgyalta egyik helybeli társadalmi lap, azon­
ban megfeledkezett az árverési intézetekről, 
pedig ezek nyíltan bevallva űzik a mai napon 
is az uzsoráskodást, felhasználva a hitelt igény­
bevevők szorult helyzetét

Egy árvered intézetből tegnap váltatott 
ki egy 60 frt értékű aranyóra, melyre egyik 
zálogház egy hónapi időre 25 frtot adott, és 
ezen 25 írtból egy hónapra 1 frt 25 krkama- 

I tot vett ki előre, tehát nem számítva az előre 
\ kivett kamatok kamatait, épen 68°/0-ra kől- 
I csönöz.

Az nzsoráskodást egyátalában sem men- 
[teni, sem eltűrni nem szabad. Még oly au egyé- 
j neknél, a kik reskirozzák pénzeiket, s olya- 
j noknak kölcsönöznek, kiknél a pénz könnyen 
elveszhet, lehetne talán értelme, de záloghá­

zaknál, a hol a kölcsön, mindenkor nemes.i s 
I teljes biztosítékot nyújtó, hanem a kölcsönvett 
I összeget beesértékben háromszorosan is meg- 
! haladó tárgyakra nyujtatik, már egyátalában 
j nemcsak nincs értelme, hanem ott egyeneseo a 
szegényebb osztály megrontása, semmi tététele 
ezéloztasik, s ennek sürgős meggátlására fel­
hívjuk a hatóság figyelmét.

hogy nem uj. csak a hajánál fogva van be- 
j rántva. Expositio, fejlődés éppen nincs ; ka- 
J tasztróf van ugyan, de az inkába a pap ér- 
] deme, mint a drámaíróé. Mi szükség van az 
1 egészben Julcsára, hogy galyibát csináljon ? 
Persze a nélkül semmi cselekmény nem lenne. 
Hiszen elismerjük mi azt, hogy népszínműben 

I kevesebbet követeljünk az egyéntől, mint a ma­
gasabb drámai müvekben s hogy itt a külső 
körülmények befolyásának is nagyobb tér van 

: engedve, mint az egyén működésének ; de azt 
a népszínműtől is mígköveteljük, hogy ose- 
lekvényét ne a külső körülmények vagy éppen 

I a véletlen' — mint itt is — hanem az egyén 
I bős jelleme alkossa.

Ha Julcsa, akiről nem is tudjuk, isme- 
i rí-e Katát vagy sem, véletlenül nem őt kéri 
fel gyermeke elrejtésére s leveleinek átvéte­
lére: vége az egész darabnak, nincs semmine­
mű cselekvénye. Ezt már csak el kell ismerni 
odafenn is, hogy hajánál fogva való berántás.

Aztán olyan hiszékeny az egész személy­
zet! Varga Tamás, Sándor, Kánya, Ferkó etc. 
egy szóra hisznek el mindent, s ennek az alap­
ján a legáletbevágóbb momentumokat semmi­
sítik meg. Hogy lehet ez ? Hogy lehet az, hogy 
Julcsa, a Sándor nővére, semmit se tud mind­
arról, ami épen ő érte történik, t. i. hogy test­

vére, ki hazulról, tőlük indul nagy lármával és 
hegedüszóval Kata kezét megkérni: ott hagyja 
Katát, vége a kézfogénak s csakis azért, mert 
a Julcsa gyermekét az övének tulajdonították ? 
Hogy lehet erről mindeddig semmit se tudni 
egész addig, mig a véletienség — a gyermek 
ellopása — ki nem ugratja a Julcsa vétkessé­
gét s igy — a Kata ártatlanságát ? Annak 
minderről sok ideig semmit se tudni, akinek 
testvérével, legjobb barátnéjával, őérte történ­
nek mindezek, amik történnek ?

De mindez hagyján volna, ha egy kis 
egység tartaná öszsze a dráma szálait. Ez 
sincs meg. Kukoricza hántás, kutramenés, la- 
kadalmi készülődés (kétszer) ez az egész, amit 
látunk, a mik mind szükségtelenek s a darab 
menetének határozott kárára vannak. De ha 
már igy is vannak, legalább valami speciális 
értékük lenne ! Ez sincs. Mert azt csak nem 
gondolja szerző, hogy a bántott kukoricza, viz- 
merités vagy lakadalmi nép valami specialis.

Két specialis, uj és hálás rajzolás lehe­
tett volna legalább még benne : a kéményseprő 
és levélhordó; de az előbbi öszszes szereplése 
a kukorékolás s az utóbbi elmosódott, erőt­
len raj*.

Ezeken felül sok a szdszaporitás, kevés a

cselekvéuy és nagyon sok helyt nem népies, 
sőt czifra a nyelv.

Egyedüli érdeme a moral; hogy a méi- 
I tatlanui bántott igazságot nyer és a bűnösnek 
I megbocsáttatik. Erre ugyan igen szépen emlé­
kezteti a nézőt a faluvégén álló kereszt is.

Szóval sem a darab, sem dalai nem oly 
jelenségek, melyek a hűhót és lármát megér­
demelnék, ha ez a hűhó és lárma mindjárt — 
Pestről is jön. Pedig Pestnek mint minden te­
kintetben központnak tekintélyére sokkal job­
ban kellene ügyelnie, mert majd egyszer arra 
ébred fel, hogy — legalább aj színmüvek ér­
tékelésénél — megszűnt tekintély lenni; eny- 
nyit pedig a vidék sem présén tál.

Minthogy alakítandó nem igen van a da­
rabban, a szereplőkről ezúttal nem is szólunk. 
Szathmár y-nak Kányát az ő dús ere kom- 
pónálta s nem Győry.*)

Dengi János.

*) Méltó a feljegyzésre, hogy szinlapunkon hol 
Györffynek, hol Györgynek volt keresztelve és s e h a 
Gyórynek. Vagy talán csak gyöngéd kímélet akart e* 
lenni ? Akkor semmit sem jegyzőnk fel.
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* Tisztviselő-egylet. A tisztviselő-egylet 
alakításának előkészítésére kiküldött 3 tagú 
bizottság következő felhívást bocsátotta ki: A 
tisztviselők nyomasztó helyzete országosan elis­
mert tény, 3 mégis a törvényhozástól érek óta 
várt s megígért segély folytonosan késik, s az 
ország szomora pénzügyi viszonyai között a 
remények megvalósításához ez idő szerint nincs 
kilátás. Ily körülmények közt egyedül a tiszt­
viselők tömörülése az egyetlen orvosság, 
melytől helyzetünk javulását er köles i, szel­
lemi és anyagi eszközök felhasználásival 
várhatjuk. Egy, ezen bajok felett tanácskozó 
szükebb körű értekezlet minket bízott meg, 
hogy egy „Debreczen és vidéki tisztviselő-egy­
let“ miként leendő megalakításáról tartandó 
általános értekezletre városunk tisztviselőit, a 
szellemi munkásokat és minden érdeklődőt meg­
hívjunk. Ezen megbízásból kifolyólag a folyó 
éri február hó 8-ík napján d e. 10 órakor a 
város háza nagy tanácstermében tartandó ér­
tekezletre az érdeklődők tisztelettel meghivat­
nak.

* Köszönetnyilvánítás. Alóiirott, mind­
azon t. rokonaink, barátaink, ösmeró’seink s 
italában mindazoknak, kik a f. év és hó 2-ik 
napján kedves halottunk Sebess Izabella asz- 
szouy eltemettetése alkalmával mély fájdal­
munkban jelenlétük s részvétük által osztoz­
tak, — különösen pedig a helybeli dal- és 
zeneegylet azon igen tisztelt tagjainak, kik 
ugyanazon alkalommal kedves halottunk iránti 
kegyeletből közreműködtek s ezáltal a gyász - 
szertartás ünnepélyességét emelték: el nem 
mulaszthatjuk a legmélyebb hálás köszöne- 
tünket nyilvánosan is kifejezni. Debreczenben 
február 3. — Simonffy István, Sebess György 
és neje Jeney Erzsébet, Farkas Szeréna ne­
vében is.

* Társalgási kör. Ma délután gyűltek 
egybe először a Steinackerné úrnő által ala­
kított társalgási önképzőkör tagjai. Úgy érte­
sültünk, hogy tagokul igen számosán jelent­
keztek. — OzéJszerü volna, ha jövőre a felol­
vasások programmja a helyi hírlapokban eiő- 
legesen közététetnék.

* Nyílt számadás a debreczeni iparos 
ifjak önképző és betegsegélyző egylete által 
íebr. 1-én a „Korona“ szállodában rendezett 
zártkörű tánczvigalomról. Belépti jegyekből 
bejött : 417 frt, felülfizeiésekből 146 frt, ösz- 
szes bevétel: 563 frt. Kiadás: 262 frt 4 kr, 
mely levonatván az öszszes bevételből tiszta 
maradvány 300 frt 96 kr. Az estélyen felül 
fizettek : Ö fensége József főherczeg (levél­
ben) 20 frt, Huber Józsefne urhölgy balanya 
30 frt, nsg. Simonffy Imre (polgármester) 2 
frt, Erdey István (kapit. hív. fogalmazó) 1 fr,

Hnber József (egyleti elnök) 3 frt, Lőrincsák 
László (egyl. I. aMnök) 4 frt, nsg. ö«r. Len­
gyel Jánosáé urhölgy 1 frt, Simon András 1 
frt, Kerekes Albertné úrnő 1 frt, Kerékgyártó 
József .1 frt, Erdei Mihály 1 frt, Bisuthka 
Gábor 1 frt, Kéky István l frt, Veréb Lajos 
50 kr, Juhász József 1 frt, K as Mibáiyné úr­
nő 2 régi huszas, M ilnár Lukács 2 frt, Veid­
nél- József 1 frt, Nyilas F srenezné úrnő 2 fr, 
őzv. Hegyi Józsa Eufhrosina urhölgy 3 frt, 
Sövénvi István 1 frt, Kozmán István 1 forint, 
Masak Antal 1 frt, Szilágyi József 1 forint, 
Balogh Gábor 1 frt, Ssücs Antal 1 frt, Ke- 
rezsi Giborué úrnő 1 frt, Balogh Józsetné 
úrnő 50 kr, Kassier Jakab 1 frt, Vetéssy Ist­
ván 1 frt, Tarcsay Lajos 1 forint, Z cherinan 
Herman (laptulajd.) 1 frt, Czabán Dániel 1 
frt, Szalay István (állatorvos) 2 frt, Kovács 
József 1 frt, Szabó Józsefné úrnő 1 frt, P.app 
Antal 1 frt, Demetrovioe Pál (gőzmalmi fő­
molnár) 1 frt, Bodlák Erzsiké k. a. 1 forint, 
Vásári István 1 frt, Szikszay L ijos 1 forint, 
Muraközy Kálmán 50 kr, özr. Strobek Gusz- 
távné úrnő 1 frt, Szombaty Erzsiké k. a. 50 
kr, G. R. 2 frt, Tamássy Károly (egyl. gyógy­
szerész) 2 frt, Nagy Károly 1 frt, Kovács Gá­
bor 1 frt, Szép József 2 forint, N. N. 50 kr, 
Stransz János 1 frt, Nagy Péter 1 frt, Sáska 
Károlyné úrnő 1 frt, Némethy Gábor 1 forint, 
Schraier József 1 frt, Weisz Sándor 2 forint, 
Doszpoly János 1 frt, Pínkovics József 1 frt, 
Földeasy Antal 1 frt, Veszter István 1 forint, 
Heil Gyula 1 frt, Lepis József 50 kr, N. N. 
T. 1 frt, JiSnisz Lipót a beteg alapra 10 frt. 
Emlék virágokból bejött 13 frt 40 kr. Önzé­
sén 146 frt. Fogadják a tiszt, felülflzetők és 
általában az estélyen részt veit tisztelt közön­
ség pártfogásaiért egyletünk nevében nyilvá­
nított legháiásabb köszönetűnket. Kelt Debre- 
tszen, febr. 5-én. A rendezőség nevében Kre- 
uci Márton bb. elnök, Móricz Bertalan pénz­
tárnok, Szuhy Vineze jegyző.

* Alkudozások folynak — mint értesü­
lünk — Mátrai B^la színigazgató s színtársu­
latunk két tagja Szabó Bandi s Lovászi 
Dezső' közt, szerződtetés czéljából. — Mátrai 
Béla ugyanis egy színtársulatot akar szervezni, 
s azzal Bécsbeu a nyár folyamán 25 előadást 
tartani. A mint a dolog áll, valószínűleg létre­
jön az egyezség s színtársulatunk e két jeles 
tagja a nyári saisonra nem Váradra, hanem 
Bécsbe megy.

* Ügyvédi iroda. Kovács József ügyvédi 
irodáját hatvan-uteza 1445. sz. a. megnyitotta.

* A vendéglősök és kávéháztulajdonosok 
f. hó 21-én a „Korona“ szálloda termében 
fényes zártkörű tánczvigalmat rendeznek a 
pinezér betegsegélyző egylet alapja javára. A 
tánezvigalom sorsjátékkal lesz egybekötve, 
melynek tiszta jövedelme a debreczeni szegé­

nyek segélyezésére fordittatik. A sorsolási tár­
gyak Ízléssel Tannak összeállítva, s Kreitz ur 
kereskedésében megtekinthetők.(Sorsolási tár­
gyak köszönettel vétetnek ) A lady patronesse 
tisztjét Hazelmayer Erzsébet urhölgy volt szi­
ves elfogadni. A bálbizottság elnöke Vineze 
Lajos ur. Úgy hisszük, hogy a nagyérdemű 
közönség pártfogásában fogja részesíteni e 
tánczvigalmat, annál inkább mivel kettős jóté­
kony czéllal van egybekötve. A bálbizottság 
sem költséget, sem fáradságot nem kiméi, 
a tánezvigalom sikerének előmozdítására. — 
Boka Samu a jótékony czél iráni tekintet­
ből díjtalanul fogja huzni a talpalávalót.

* Nem kézbesíthető levél. „Hetey Imre 
urnák Gelse a. p. Balltány“ czimzetü levél 
nem továbbítható, mivel szabályellenesen hir- 
iapjegygyel vau bérmentesítve, a mit csak is 
hírlapok kiadóinak van engedélyük hírlapok 
továbbításához alkalmazni; felhívom a fent 
érintett levél feladóját, hogy levele iránt sze­
mélyesen jelen’kezzzzék. Debreezen, a m. k. 
postahivatal főnöke.

* Kényszer adófizetés. — Katona Lajos 
szabómester, házat akart venni s e czélból 
érintkezésbe tette magát P. szenzállal, kinek 
130 frt províziót Ígért, — ha neki egy ízlése 
szerinti házat keres. A szenzál talált is hosz- 
szas kutatás után eladó házat, de akkorra meg 
K. elállt szándékától, nem akarta a kialku­
dott seazál dijat fizetni. A dologból pór lett, 
a pórnak meg olyan vége, hogy Katona Lajos 
szabómester elmarasztaltatott 130 frt zenzál- 
dij s egy summa eljárási költség megfizeté­
sére. Miután K. látta, hogy fizetni kell, utána 
járt, hogy P. kinek adósa, mert P.-nek nem 
akart fizetni. Megkínálta vele P. házigazdáját, 
kinek az 80 írttal tartozót", de az nem merte 
elfogadni, K. ekkor az adóhivatalhoz fordult, 
a hol P.-re tetemes adóhátralék nehezedik, 
és az adóhivatal — elfogadta.

* Bűnre csábított gyermekek. Egy mes- 
ter-utezai izraelita lakos több gymu. kisebb 
tanulót helybeli takintélyes családok gyerme­
keit, magához édesgetett, s velük hazárd-kár- 
lya-játékot folytatott, s azokat minden pénzük­
ből kifosztotta, s midőn már pénzük nem volt, 
kabátjaikat zálogosittatta el velük. A dolog 
azonban napfényre jött, s a szülék beavatko­
zása folytán a bünbarlang szétrobbantatok

” Megégett. Boruzs Zsuzsánna nevű, öt 
éves gyermek borzasztó halálnak esett áldoza­
tul. Ma egy hete ugyanis szülei egyedül hagy­
ták csiilag-ulczai 2679-ik számú lakásukon. A 
kis leány egyedül maradván, a kályhában levő 
tüzet kezdte egy darab fával piszkálgatni, s 
midőn a fa meggyuladt, azt ruhájába fogta. 
Természetesen ruhája azonnal meggyűlt, s mi­
re segély érkezett, teste oly borzasztóan ösz- 
szeégett, hogy sebeiben tegnap meghalt. A sze­

rencsétlent holnap délután temetik. Ez eset is 
egyik intő például szolgálhat a szülőknek.

* Bált akart rendezni a nagy-károlyi 
polgári kaszinó a múlt vasárnap, saját helyi­
ségében. Azonban, mint levelezőnk Írja, a ka­
szinó épülete a bál napjának délutánján leé­
gett. — Hogy mi okozhatta a tüzet, azt nem
tudják.

* Tégla-szállitás. Az állam által vásárolt 
téglakészletből ez ideig 8 millió 946.250 irb 
tégla szállíttatott Szegedre.

* Felolvasás. A kereskedő ifjak önkép­
ző egylete helyiségében f. hó 6-án pénteken 
este 8 órakor Dr. Schwarzer Viktor ur a ké­
résit. tanoda tanára által a vasgyártásról fel­
olvasás tartalik, melyre úgy az egylet tagjai t 
■mint a müveit közönséget tisztelettel meghívja 
a választmány.

* A főiskolai könyvtár iránt a felsőbb
tanuló ifjúság körében nagy az érdeklődés. A 
múlt évben mintegy 800 könyv vitetett ki. — 
Nagy ösztönül szolgálnak az olvasásra a pá­
lyakérdések, melyek időnként kitüzetnek. Szol­
gáljon ez czáfolatul azon régebben hangozta­
tott vádra, mintha a főiskolai tanuló ifjúság 
a tudomány és pályázati verseny iránt nem 
érdeklődnék. A kőnyvosztás hetenként három­
szor, hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 11__
12-ig tartatik, s van rá eset, hogy egy órán 
15—20 drb. könyv vitetik ki, s adatik be. A 
könyvtári igazgatóságnak ezen intézkedése köz- 
méltánylattal találkozik.

* Gazdasági egyesület. Czegléden gazda­
sági egyesület van alakulóban. A mozgalom 
élén a vidék legtekintélyesebb nagybirtokosai 
állanak.

* A hű barát. Jászberényben egy teme­
tő-csősznek egyik kenyeres pajtása halt el a 
napokban. Mint a többinek, úgy pajtásának is 
megtette kötelességét a csősz, azzat a különb­
séggel, hogy barátja sírját könnyezve ásta meg. 
Midőn aztán leeresztették a halottat s a pap 
elmondta mondókáját, a csősz elővette a kapát 
és szomorúan hányta rögöt a koporsóra. Any- 
nyira megindította őt a gyászeset, hogy be 
sem hányva a sirt, halva rogyott össze. A hu 
barátnak szive repedt meg.

* Postarablas és gyilkosság. A T. Ka­
nizsa és Zenta közt közlekedő cariol-postát 
tegnapelőtt Szanád és Csóka közt kirabolták 
és a kocsist legyilkolták. A tettesek mintán 
700 forint pénzértéket kivettek, a lakatokat 
leveleket stb. a szanádi szőllők közt hátra­
hagyván, eltűntek. — Az első följelentést egy 
Zeniára utazó szegedi ember tette, aki a meg­
gyilkolt postakocsist az országúton elterülve 
látván, a szolgabiróságat rögtön értesítette. A 
nyomozás eddig biztos eredményre nem veze­
tett, azonban 2 gyanús szanádi egyén már el­
fogatott, E hallatlan vakmerőséggel, fényes

nappal elkövetett rablógyilkosság elkövetőinek 
kézrekeritésére nézve az illetékes hatóságok 
erélyesen intézkedtek.

* A „Függetlenség“ ma délután érkezett 
száma szerint a helybeli függetlenségi körnek 
holnapután tartandó tánczvigalmára csakugyan 
több országgyűlési képviselő is lefog rándulni.

* Verhovay Gyula állapotában a mai nap 
folytán csak örvendetes változás állott be. Jól 
bírja magát, kedélye derült, álma egészséges 
s minden arra mntai, hogy nem sok idő múlva 
teljesen felgyógyul.

* Gyöngy világ lesz az. A „Yáezi Köz­
löny“ írja : A budapesti tüntetések alkalmá­
ból számos hírlapíró ellen a királyi ügyész­
ség tudvalevőleg egész sereg sajtópert indított 
meg. A múlt héten egy helyi tekintélyes pol­
gárokból álló társaság elhatározta, hogy a he­
lyi államfogházba internálandó kollegáinkat, 
fogságuk egész ideje alatt, saját költségükön 
fogják minden szükségessel ellátni.

* Három elégedett ember. Egy Varsó­
ban tartózkodó idegen valami templom lépcső­
jén obégató öreg asszonyt látott. Az idegen 
lágyszívű ember volt, s megkérdezte tőle, mi 
a baja. „Oh! uram“ — felelt az — nagyon 
szerencséden vagyok én ! Szeretném a gyere­
kemet megkeresztelni és a pópa két rubelt 
kért tőlem, pedig nincs egy kopekem sem! 
„No csak ez a baj“, felel az idegen, — „itt 
van egy öt rubeles bankó, fizesd ki a pópát, 
— a többit pedig hozd vissza nekem 1“ 
A megörült asszony bement a teplomba, ae 
idegen pedig várta. Kis idő vártáivá az asz- 
szony visszatér, s visszaadva néhány ezüst ru­
belt, csodálkozását fejező ki a fölött, hogy 
akadt jószívű ember, a ki ily tetemes összeg­
gel segített rajta. Erre az idegen ezt válaszolta : 
„Édes asszonyom, soha se hálálkodjék kend, 
mert itt bárom elégedett ember van. Kend, a 
ki megkereszteltette a gyermeket, a pópa a 
ki pénzt kapott, és én, a ki túladhattam egy 
hamis rubelen !“

* Provincziáiis stilus. Egy előfizetési fel­
hívásból : „Nem akarunk sem magunk, sem 
lapunk mellett hangzatos és szédítő reklámot 
csinálni. Ehhez nem értünk. Beszéljen helyet­
tünk maga a lap, annyit azonban ki kell jelen­
tenünk, hogy ha mi magunk még mindig csak 
a jó reményből táplálkozunk — is, de a 
nyomdai és egyéb költségeket fedeznünk kell.“ 
Valóban szédítő a jó reményből táplálkozni s 
mellette az egyéb heti költséget is fedezni.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

í'aix" UitoBitó-tánasái

Ezennel tan szerencsénk a nagyérdemű biztosító közönség becses 
tudomására hozni, miszerint üzletünk részére a fő ügynökségünket Debre­
cenben és vidékén

Katz Jakab urra
ruháztuk át, kit is az érdekeltek nagyrabecsült ügyeimébe ajánlva, ré­
szünkre a biztosítási ajánlatokat, nevezett föügynökségünknél eszközöl­
tetni kérjük.

Teljes tisztelettel
a ,Phönix“ bizt. társ. vezérügynöksége Budapesten.

A fennebbi tudositvány alapján, van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget ezennnel értesíteni, miszerint az 5 Eil fONUt íeZGSSéfi alapíl MfÓ
sPioaii Diztosiío-tanasagtól a fóümőtséget Deüreczen városa és liléiére átvettem,
és bogy a nevezett biztosito-társaságtol nyert bizalom és meghatalmazás 
folytán, ezennel mindennemű biztosítások felvételére ajánlkozom u. m. :

a) Mindenféle tűzkárok ellen, épületekre, árukra, készletekre, ga­
bona- és takarmányokra, — valamint egyéb gazdasági és iparüzleti tár­
gyakra stb.

b) Jégkárok ellen.
c) Életbiztosításokra mindennemű módozat szerint.
Ezek után felkérem a nagyérdemű közönséget, szíveskedjék a fent 

elősorolt biztosítási ügyekben azon meggyőződéssel ezentúl hozzám for-
^u^n* ~' h°§y az eziránt bennem helyezett bizodalmát, teljesen kiérde­
melni főóhajom leend,

KATZ JAKAB.

évre kiadó. A ház ezidőszeriut is kávéház­
nak és bormérő helyiségül használtatik.

Értekezhetni a varga-uteza 2377-ik 
sz. a. lakó

Somogyi János,
(oo) tulajdonossal.

Eladó
TANYAFÖLD.

ségü
Az Elepen 14 nyilas legjobb minő-

tanyaföld
j ó k arban levő gazdasági épületekkel 
Iegyütt; a cserépvetőnél pedig 23 hold 
I szintén jó minőségű föld minden órán 
eladó.

Értekezhetni csapóutczáu 556 sz. a.

(56.) Iroda: Széchényi-utcza 1762. sz.

(Liqueur Chiococae fortificans) a legbiztosabb 
leghasznosabb és legjobb

szere a gyengült

FERF1ERÓ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tására, felülmúlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb ős legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmok 
fenntartása és erősítésére, az idegek és azok 
ruganyos erejére és uj működési tehetségére. 
Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító hatás­
sal van.

Ars egy eredeti bouteillának használati 
utasítással 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

JTőiiétküldáii raktár : D. C. Chiodi gyógy- 
*4ra „i. Sohutaengel“ Becs, Währing, Herren- 
gasie 26. (hova levélheti megrendelések kül­
dendők.)

Fiók-raktár: Weisz József, gyógyszerész 
„,Zum Mohren“, I. Tuchlauben. Budapesten : 
Török József gyógyszerésznél.

9. Ismét kérem az ide mellékelt pénzért
nekem 6 palacz Chiocooca-Liqueurt küldeni 
minthogy ezen szeszital nemcsak egészséges, 
hanem egyszersmind kellemes jóizü, azért él­
vezését folytatni akarom. Hálaadatos méltány- 
lattal maradok stb. B. S. K., s. k.

10. Több évi gyiSngeségemnél fogva kény­
szerítve voltam az ön Chiococa-Liqueurát meg- 
própálni és most önnek hálával bizonyítom, 
hogy annak használata után erőmet ismét visz- 
azanyertem, tessék még 4 palaczkot az ide zárt 
pénzért küldeni és pedig 2 palaczkót az én 
szamomra, kettőt pedig egy barátom számára, 
kinek az ön Liqneurét ajánlottam.

A. v. E. s. k.

Őry Mihály
tulajdonossal.

»
Stíriai növénynedv mellbetegeknek.

Hl Óvás ennek utánzása ellen Hí

Kiadó ház.
A piacion 341-ik sz. a. levő, öt szo­

bából, több rendbeli kamara és mellékhe­
lyiségekből álló ház udvarral együtt jövő 
pünkösdtől haszonbérbe egy vagy több

Már 30 évnél több, hogy ezen ki:ünő és 
egyedüli gyógyszere a gége és légzési szerre* 
minden bajainak, mint; köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak-és mellbetege k- 
n é 1 kedvelt.

A stíriai növányszörp üvegeiben e sza- 
Ti|k ; „Gyógyszertár a szarvashoz 
Gráozban“ és e jegy „J. P.“ be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg borítékán a gyártó 
neve: J. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy Valódiakként csak aion üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

■Ara &gy •Q.veg-n.els: SS Jer.

SzitUlttií raktif: J. Poraleitnir gyógytóu Graz.
Főraktár Magyarország számár Török Jó- 

zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debreeienben : Dr. Rotsehnek, Mi- 
lovits litván s Göltl Nándor gyógyszertáraiban.

(587.)

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMET
KÜLFÖLDI FINOM SZÖVETEKKEL

és idény czikkekkel bárén ellátván, bármi nemű és idényre való öltözéket megren­
delés följtán pontosan és ízléssel kiállítva készirek. Jelentem továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN
egész fekete salon öltözékek 28 forintért

nagy választékban kaphatók, ugysiinte

tavaszi felöltők, gjsmsk ^házatok
2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek
10 írtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva. 
Legfőbb gondom van arra, hogy raktáromban

es

kiállított öltözékekkel, a jó Ízlésnek és jutáuyosságnak is megfelelve ; és hogy a tő­
lem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen mintha megrendelésre 
készült volna;

-A. HATÁROZOTT Á.T?. A TU_A.T
pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
a t. közönség nem szakértő részének már is megnyert bizalmát’ irányomban’ meg­
tarthassam. J °

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek
alázatos szolgája

Szedíák József,
férfi-^tabó.

4

5r51cöeein.el£

A SZÉKESFEHÉRVÁRI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON KITÜNTETÉST NYERT

KÖNYVNYOMDÁJA
ajánlja bárminemű könyvnyomdái munkának, u. m. : tabellák, rovatozott ivek 
árjegyzékek, számlák füzetek, gyászjelentések, körlevelek, röpiratok meghi- 

vök, egybekelést- és látogatójegyek, falragaszok stb. ’ ”

GYORS, JUTÁNYOS ás ÍZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉT.

Bsbeessa, piamtesa Veeigy hás.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Debrezzeu, 1380. nyomatott Timi Dániel örökösei könyvnyomdájában.

mhmbmmhi •m+mmmmmmm

Üär

1880.

r EH) fizeti
tMrke« és

E«- érre 10 irt. N| 
Fel érre 5 w 
Blóézőtéei péi 
fS^iaes, VKOÖBYf

keeetőeégbe be*S
EWflzethí

TELcEGDI K. LAjI 
KAROLY kötifvil 
exerkeeetceégoél.

A kormáuypárl 
Magyarország éhezi 
felemeli szavát, az [ 
a debreczeni, haned 
jáu rámutat az iriid 
gyarország éhező ll 
zik megnyugtatni sl 
hogy Magyarország 
még a jobbágyi viJ 
hatlanul jobb sorsig 
rasztságuak ma.

Nem ülj el te 
te éhező paraszt, iJ 
még jobban éhezne! 
felszólalóknak argii 
nek vigasztalásul, 

Gyönyörű okd 
van a MagyarorszJ 
irhoni éhezőkéhez 
mány, — mely 
Angliára, — örül,, 
egyben, — hogy 
szág, mostoha gye 
dot, a magyar korj 
nak tekinti Magya 
nak egymáshoz.

Ott bűn az ej 
ros bűn az emberij 
ellen.

Ott Irlandot 
bírja, s Anglia kol 
Irland angol naí 
van, még sem mcii 
di nép éhezik, hátf 
minden birtok mag 
gyárnak nevezett 
nyoztatik, hogy si 
gül és vigasztalásl 

Mennyire sánl 
összehasonlítása !

Hogy mikor 
tekintetben a magi 
mikor még robotot 
használt földnek 
tulajdonosa, vagy 
lenül Becsből körmi 
midőn csak kőzvel 
gyár kormány ákd 
megítélni, kik Pesl 
1 i napjaikat, hanel 
most is a nép kői 

Végeredményil 
egyes eseteket, akál 
szest tekintve, solj 
úgy tönkre téve, 

Abban az idői 
gált a nép, a birtd 
bégének tartotta 
szerűségnél fogval 
volt következménye 
ban a jobbágyság 
tóttá addigi urait 
kormányzás alatti 
igyekezett még 
tonos ellenszenvvel! 
is segíteni.

Ma nem képei 
segíteni, mert álta| 
tönkre az egyesei 
szág pénztára.

Nincsen mit uj 
tói, nekiek mi felel

A »DE6RECZ

üapolsoa

— Regen>I

A biró kérdezi, 
vonatkozó tauurallom| 
dékozik-e ?

Bodkin ur: 
nek : mire Sleigh 
(Jardinitír urat), hód 
szabadón bocsássa. 01 
bér, és a vizsgálat ma 

A (rendőri) bii 
azon nehézséget, boga 
tanú áthozassék ; ez 
venni; a továbbit tehl 
a mit lehet, abból a| 
a tanú kihallgatás, 
deadő, és az egész na 

Vádlott, meghall 
izgultságban követeli, I 
a franezi» kormányt,] 
küldje át; hogy egy 
gattathassék ki, és Őtl 
felmenthesse. Azonkij 
újságok olvasását eng


